

呼吸道疾病进入冬季高发时期,国家卫生健康委新闻发布会提醒:

戴口罩 多通风 勤洗手 接种疫苗

□新华社记者 顾天成 李恒

近期,全国多地遭遇寒潮天气,气温骤降,呼吸道疾病进入冬季高发时期。哪些病原体正在流行?“一老一小”重点人群如何防治?疫苗接种有哪些注意事项?门诊服务怎样优化?国家卫生健康委26日召开新闻发布会,回应冬季呼吸道疾病热点问题。

不同年龄群体间流行病原体不同

国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,监测显示,近期,我国呼吸道感染性疾病以流感为主,此外还有鼻病毒、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒、腺病毒等引起。分析认为,近期我国急性呼吸道疾病持续上升与多种呼吸道病原体叠加有关。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,多病源监测结果显示,近期呼吸道感染性疾病在不同年龄群体间流行的主要病原体不同。1至4岁人群以流感病毒、鼻病毒为主,5至14岁人群以流感病毒、肺炎支原体、腺病毒为主,15至59岁人群以流感病毒、鼻病毒、新冠病毒为主,60岁及以上人群以流感病毒、人偏肺病毒和普通冠状病毒为主。

米锋介绍,国家卫生健康委同国家疾控局正持续开展呼吸道疾病监测和形势研判。要求各地科学统筹医疗资源,落实分级诊疗制度;及时向社会公开、更新儿科、发热门诊等医疗机构信息;做好学校、托幼机构、养老院等重点人群密集场所疫情防控。

米锋提示,大医院人员密集,等候时间长,交叉感染风险较高,家里如有儿童患病症状较轻,建议首选到基层医疗卫生机构或综合医院儿科就诊。公众要坚持戴口罩、多通风、勤洗手的卫生习惯,出现呼吸道症状时做好防护。

重点做好“一老一小”人群防治工作

老年人是呼吸道疾病易感人群。北京



医院呼吸与危重症医学科主任李燕明介绍,应结合老年人的年龄、基础疾病情况和感染严重程度综合研判,来决定居家养护还是去医院就诊。家人要了解家中老人体温、血压、脉搏等基础情况,密切观察症状,若出现高烧不退、呼吸困难、精神萎靡等,需及时就诊。对流感来说,抗病毒药物及早用药效果较好。

近期,部分儿童退烧后仍咳嗽严重,如何缓解?对此,广东省中医院院长张忠德表示,儿童咳嗽,要分辨清楚是风热还是风寒导致。风热咳嗽,伴喉咙痛、黄痰、黄色鼻涕等症状,可用清热解毒化痰的中成药或西药;风寒咳嗽,如刺激性干咳,伴流鼻涕,可以用法寒解表补肺气的中成药。同时,冬季室内外温差和早晚温差较大,要及时更换增

补衣服。
“营养对于维持免疫系统健康起到关键作用。”北京协和医院临床营养科主任于康说,全人群都应确保摄入充足的优质蛋白质、新鲜蔬菜和水果,尽量做到食物多样化,保证足量饮水。同时,做到吃动平衡,维持健康体重,保持规律作息和良好生活习惯,维护良好免疫力。

倡导积极接种相关疫苗

“疫苗是预防传染病有效、安全、便利、经济的措施,在传染病防控过程中发挥重要作用。”王华庆说,不同疫苗有其重点人群,主要根据疫苗特点和防控需求决定。

其中,流感疫苗6月龄以上全人群都可使用,重点推荐老年人、有基础疾病人群和

婴幼儿等感染高风险人群接种;新冠病毒疫苗重点推荐60岁以上的老年人,18至59岁患有较重基础疾病人群、免疫功能低下人群和感染高风险人群接种。

王华庆呼吁公众根据卫生部门发布的疫苗接种建议,只要符合接种条件,都积极接种疫苗,预防传染病的发生。

专家还表示,老年人基础疾病占比较大、自身免疫力相对衰弱,是接种疫苗的特殊群体。接种疫苗时需特别注意严格把握禁忌证,避免严重不良反应;科学把握适应证,一些基础性疾病如处在急性发作期,接种疫苗需要缓种;仔细阅读知情告知中的注意事项,严格按照规范执行接种。

增加服务供给 缓解就医等候时间长

近日,不少医院发热门诊、儿科诊室排起长队。据介绍,国家卫生健康委已指导各地加强统筹协调,落实分级诊疗制度,发挥医联体作用,加强对基层医疗卫生机构的技术指导。

“当前主要通过增加医疗服务供给、动态监测调配、优化服务流程等举措改善患者就医体验。”杭州市卫生健康委副主任应旭旻介绍,在杭州市,目前门诊服务“应开放尽开放”,各级各类医疗机构呼吸道门诊、发热门诊根据需要延长服务时间;医疗资源“应调配尽调配”,实时监测医疗机构数据,如负荷过载,实时启动应急调整机制;服务流程“应简化尽简化”,改善挂号、检查、取药等服务流程,减少不必要环节,让患者“边候诊边检查”。

与此同时,患者可以通过各大主流网络平台查询发热门诊信息,实时查看医院挂号、剩余排队人数情况。通过数字化技术,打通医院床位资源,杭州市各社区卫生服务中心可通过云端选择上级医院,帮助患者一键直接入住。

(新华社北京11月26日电)

2024年度“国考”开考

225.2万人实际参加考试,参加考试人数与录用计划数之比约为57:1

新华社北京11月26日电 记者26日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员公共科目笔试当天在全国31个省(自治区、直辖市)的237个城市、87682个考场同时举行,共261.3万考生考前进行了报名确认、225.2万人实际参加考试,参考率约为86.2%,参加考试人数与录用计划数之比约为57:1,有23.4万名监考、巡考和考务工作人员提供服务保障。

各地区各有关部门按照统一部署,加强领导、精心安排、周密组织、密切配合,优化考试服务、防范考试作弊,营造了公平、公正、安全的考试环境。

广大考生认真遵守考试纪律,诚实参考、文明参考,总体考试秩序井然、考风考纪良好。

山西安泽施工事故 遇难者遗体搜寻工作结束

相关责任人已被警方控制

新华社太原11月26日电 (记者 赵阳)记者从山西省临汾市安泽县山西永鑫通海铁路物流有限责任公司施工事故救援现场了解到,26日9时许,事故遇难者遗体搜寻工作结束,遇难7人遗体全部找到,善后工作已同步展开。涉事企业相关负责人25日已被警方控制。

24日22时许,山西永鑫通海铁路物流有限责任公司施工现场发生一起浇筑通廊混凝土支架模型脱落事件。当日20时30分左右,由中铝国际(天津)建设有限公司施工的原料煤棚第8段28.5米处梁板混凝土浇筑30立方米,施工到22时许突然发生脚手架坍塌,有6名工人和1名混凝土泵车指挥人员掉到底部,被钢筋混凝土掩埋,导致7人遇难。

哈马斯和以色列 将互换第三批被扣押人员

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡26日说,他已收到定于当天释放的第三批被扣押在加沙地带的人员名单。

依据以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)达成的停火协议,从本月24日起,加沙地带停火4天。在此期间,以色列与哈马斯分别释放4批被扣押人员。截至25日夜,已有两批人员获释。

哈马斯25日释放的第二批被扣押人员为13名以色列人和4名泰国公民,他们被移交给红十字国际委员会。以色列当天释放了39名被关押在狱中的巴勒斯坦人。

据巴勒斯坦在押人员协会的数据,以色列现阶段关押约7200名巴勒斯坦人,包括本轮巴以冲突爆发以来逮捕的约2000人。

截至25日,以军在本轮巴以冲突中对加沙地带的军事行动已造成约1.5万人死亡。对于国际社会的停火呼吁,以军总参谋长赫齐·哈莱维25日说,消灭哈马斯的军事行动将在此次停火期结束后恢复。(据新华社)

丽江至香格里拉铁路开通运营

昆明经大理、丽江至香格里拉最快4小时30分到达

里,全长139公里,为国家Ⅰ级单线电气化铁路。

丽香铁路开通运营初期,铁路部门每日安排开行旅客列车8列,昆明、大理、丽江站

至香格里拉站,最快分别4小时30分、3小时58分、1小时18分可达。

丽香铁路是我国《中长期铁路网规划》中滇藏铁路的重要组成部分,开通运营后,

将有力提升民族地区运输服务保障能力,对促进民族团结、巩固边疆稳定、推动云南经济社会高质量发展,具有十分重要的意义。

建设银行重庆市分行

当好服务西部陆海新通道建设的金融主力军

11月10日,由中国建设银行主办的“2023建行全球撮合节”——“渝建陆海”重庆西部陆海新通道主题活动暨跨境人民币推介活动在渝成功举办。活动现场,建设银行分享了以新金融实践积极支持西部陆海新通道建设的各项措施及阶段性成果,受到了广泛的瞩目。

建设西部陆海新通道是党中央作出的重大战略部署,是新时代新征程新重庆建设的重大任务。建行重庆市分行按照总行部署,持续跟进服务西部陆海新通道国家战略,坚持问题导向、蹄疾步稳,以学促干、担当作为,积极发挥产品、机构、渠道等方面的综合优势,切实把学习成效转化为扩大跨境优势、推动高质量发展的生动实践,毫不懈怠地投入重庆“通道物流和运营组织中心”建设。

践行新金融,共建新通道,一曲高水平对外开放的“陆海之歌”唱响在渝州大地……

跨境合作“朋友圈”日益壮大

据悉,在本次“2023建行全球撮合节”活动中,建设银行特邀重庆市地方金融监管局参会,陕西省安康市紫阳县政府、陆海新通道运营有限公司、陆海新通道金融服务联合体,和重庆RCEP投资贸易服务中心等机构嘉宾,以及近百家陆海新通道沿线涉外经贸企业代表出席。活动在首尔、胡志明市、悉尼、台北等地设立分会场,新加坡、马来西亚、印度尼西亚、越南、韩国、澳大利亚等国家的建行机构邀请近百家境外企业参与跨境对接。其规模之大,影响之广,效果之佳,由此可见。

“建行全球撮合节是建设银行为推动全球产业链供应链稳定、促进国际贸易畅通而举办的系列主题活动,旨在通过‘境内外机构集中资源、境内外企业集中对接、境内外商机集中展示’,以新金融方式助力企业高效达成更多跨境合作意向与订单。”据建行重庆市分行相关负责人介绍,本次活动为“2023建行全球撮合节”系列活动的第三场,目的在于助力西部陆海新通道发



11月10日,“2023建行全球撮合节”——“渝建陆海”重庆西部陆海新通道主题活动暨跨境人民币推介活动成功举办。

展、落实乡村振兴战略,及支持重庆内陆开放高地及西部金融中心建设,整个活动精心筹划,准备十分充分。

本次活动期间,建设银行依托“建行全球撮合家”平台,组织推动通道沿线15家境内外企业与东南亚地区多家境外机构协同配合,为境内外企业提供产品发布、需求对接、一对一洽谈等服务。目前,活动已帮助近20家境内外企业达成初步合作意向,12家企业代表在活动现场集中签约。

近年来,建行重庆市分行依托跨境撮合平台,帮助企业拓展境外市场,契合热点举办了丰富多彩的线上会展活动,让跨境合作“朋友圈”愈发壮大。如,联合建行胡志明市分行举办“中国企业赴越南投资推介会”、组织渝企参加“2022年中东盟博览会—中马企业对接会”等,助力企业“走出去”“引进来”成为新金融实践的特点和亮点。

与此同时,建行重庆市分行积极凭借重大展会、平台活动,为优化营商环境贡献智慧。建总行领导连续4年赴渝出席中新金融峰会并发表主题演讲;参加重庆市政府主办的国际陆海贸易新通道区域合作论坛;与蚂蚁集团签署跨境数字贸易项目谅解备忘录,共同推动打通跨境资金对接通道;率先对接市政府规划核心内容和重点项目清单,针对陆海新通道沿线各类市场主体制定综合服务方案……

创新促进通道能级持续提升

在高水平对外开放中,建行重庆市分行展现担当作为,围绕重庆高质量发展所需,做了大量开创性的工作。近3年积极联动10余家海外分行引资入渝,累计投放跨境贷款超200亿元,市场占比保持第一;

2022年为重庆引入海外资金305亿元,跨境贷款市场占比超50%;今年以来累计引入海外低成本资金超过40亿元,跨境贷款投放金额继续保持同业首位……一组组攀升的数据就是一张张优异的成绩单,折射着建行重庆市分行全力支持西部陆海新通道建设的显著成效。

2019年以来,建行重庆市分行充分发挥建行总行级陆海新通道“13+4”服务机制作用和集团跨境综合服务优势,按照强化中欧班列、沪渝直达水运航线、国际航线覆盖和加强中新合作、自贸区建设等发展要求,明确“支持陆海新通道建设、助力人民币国际化、强化中新及自贸金融创新合作”等三项实施的路径、方法和措施,累计为24个陆海新通道重大项目授信超1400亿元、投放超180亿元。

特别是今年以来,该行认真贯彻落实党的二十大提出的“推进高水平对外开放”“加快建设贸易强国”“有序推进人民币国际化”战略部署,积极响应党中央关于大兴调查研究的决策部署和建总行党委具体要求,聚焦稳外资、稳外贸工作主线,深入基层网点和企业,在“解剖麻雀”中摸清实情、找准症结,提出对策,切实把调研成果转化

为服务实体、助企惠民的实际举措。为持续助力陆海新通道建设提质增效,建行重庆市分行高度重视发挥新金融力量,积极推进通道金融服务创新,取得了多项极具辨识度的标志性成果:落地中越铁路首笔跨境“单制”多式联运数字提单融资,创新推出“陆海新通道运费贷”融资产品,铁路电子提单新发量、融资金系统领先;全市率先推出“单一窗口”保税核注清单核单系统,累计核单金额超100亿元,赋能重庆出海出境大通道的建设;成功落地全市首笔“铁路电子提



建行重庆市分行全力支持西部陆海新通道建设 黄进 摄/视觉重庆

单质押融资”业务,同业中率先实现将电子提单从贸易佐证到融资单据的重大突破。

数智化金融赋能企业新发展

“平时境内外汇率划转笔数多,金额大,有了建行的支持,通过线上办理方便又快捷,我们相当满意!”陆海新通道运营有限公司的财务负责人高兴地说。

据了解,为实现内外贸金融服务“单证更简、流程更优、效率更高、成本更低”的目标,围绕促进贸易便利化,建行重庆市分行创新推出“跨境e+”线上收付汇,为企业提供覆盖跨境汇款、结售汇、贸易融资在内的一站式“云服务”,助力企业实现“多上网、少走路、零接触、全线上”的常态化工作模式,客户从提请汇款申请到资金清算的时间从最少半天缩短到不超过半小时,大大节省了企业的“脚底成本”。

在全力支持西部陆海新通道建设的过程中,建行重庆市分行主动融入数字重庆建设,发挥大数据、区块链等金融科技优势,以运用建行“跨境e+”线上收付汇、实施优质企业贸易收支便利化、借力跨境金融服务平台场景运用等方式,多维发力,持续激发涉外企业高质量发展的无限活力。

同样受益的还有我市某轻资产小微物流

企业。据悉,该公司通过陆海新通道运营平台公司订舱,主要承接代理订舱服务,需提前垫付运输费用,资金流占用压力大,且无法提供有效的融资押品。建行重庆市分行积极与该公司对接,指导该公司运用“跨境快贷—运费贷”产品,与通道运营平台开展数据合作,运用历史订舱数据、运费支付记录等信息为小微订舱企业进行精准画像,提供全线上、免担保、秒审批、低利率的短期运费融资,帮助企业足不出户完成线上贷款申请、审批和用款,切实解决“融资难、融资贵”瓶颈,支持通道小微物流企业健康发展。

中央金融工作会议提出,要着力推进金融高水平开放,确保国家金融和经济安全;坚持“引进来”和“走出去”并重,稳步扩大金融领域制度型开放,提升跨境投融资便利化,吸引更多外资金融机构和长期资本来华展业兴业。建行重庆市分行主要负责负责人表示,将全面深入贯彻党中央决策部署,落实中央金融工作会议精神,以人民为中心,以助力重庆发展为己任,不断加强自身能力建设,在我市打造内陆开放高地中敢于比拼、争先创优,全力以赴为现代化新重庆建设作出更大的贡献。

彭定锐

图片除署名外由建行重庆市分行提供